
امیرعبداللهیان: 
راه حل تکراری، 

نتیجه تکراری به دنبال دارد
وزیر امور خارجه با اشاره به گفتگوی تلفنی با 
جوزف بورل، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، 
در صفحه اینستاگرام خود نوشت: معتقدیم راه حل 

تکراری نتیجه تکراری را به دنبال خواهد داشت.
به گزارش ایرنا، حسین امیرعبداللهیان 
تاکید کرد: »هم از آقای بورل و آقای مورا به دلیل 
تلاش‌های مثبت و بی وقفه‌اشان تشکر کردم و به 
تبیین دلایل اختلافات و راه حل آن پرداختم. به 
آقای مورا صراحتا گفتم آمریکا باید زیاده‌خواهی و 
تردید را کنار بگذارد.  وی در ادامه افزود: به آقای بورل 
گفتم آمریکایی‌ها با اهرم فشار به نتیجه نخواهند 
رسید. واقع بینی مبتنی بر تحلیل درست نیاز امروز 

حکام آمریکا برای رسیدن به توافقی پایدار است.
    

وندی شرمن با اشاره به مذاکرات هسته‌ای:
ایران فقط باید »بله« بگوید

معاون وزیر امور خارجه آمریکا در اظهاراتی گفت 
که ایران در حالیکه فقط باید »بله« بگوید، نمی‌تواند 

برای بازگشت به توافق هسته‌ای به تصمیم برسد.
به گزارش ایسنا به نقل از وبگاه واشنگتن 
دیپلمات، وندی شرمن، افزود: توافق هسته‌ای با 
وجود مذاکراتی طولانی که جهت احیای آن انجام 
گرفته و هنوز بی‌نتیجه باقی مانده، از بین نرفته 
است. شرمن در این باره گفت: من فکر می‌کنم این 
یک توافق بسیار کارآمد است و ایران فقط باید به 
آن »بله« بگوید. معاون وزیر امور خارجه آمریکا با 
اشاره به مزایایی که احیای توافق هسته‌ای برای 
ایران در برخواهد داشت، گفت: تحریم‌های آن‌ها 
لغو می‌شود. اقتصادشان را بهبود می‌بخشند و دوباره 
نفتشان را می‌فروشند و جهان به نفت آن‌ها احتیاج 
دارد، بنابراین، قیمت خوبی نصیبشان می‌شود. انجام 
دادن این کار، به کلی به نفعشان است اما در رسیدن 

به اتفاق نظر مشکل دارند.
    

دیدار فرمانده نیروی دریایی عمان 
با وزیر دفاع در تهران

فرمانده نیروی دریایی عمان با محمد رضا 
آشتیانی، وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح 
کشورمان در تهران، دیدار و گفت‌وگو کرد. به 
گزارش خبرگزاری صدا و سیما، آشتیانی در این 
دیدار گفت: عمان کشور دوست ایران در منطقه 
محسوب می‌شود و در میان همسایگان ما از جایگاه 
ویژه‌ای درسیاست خارجی و دفاعی جمهوری 
اسامی ایران برخوردار است. وزیر دفاع با بیان 
اینکه حضور گسترده نظامی کشور‌های مختلف 
در منطقه، شرایط امنیتی منطقه را پیچیده‌تر 
کرده است؛ تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران 
اعتقاد دارد حضور نیرو‌های بیگانه کمکی به امنیت 
منطقه نخواهد کرد و معتقدیم و بار‌ها تأکید کردیم، 
امنیت منطقه با همکاری  تمامی کشور‌های منطقه 
تأمین می‌شود.   وی افزود: معتقدیم باز شدن پای 
رژیم اشغالگر قدس به منطقه نتیجه‌ای جز ناامنی به 
دنبال نخواهد داشت و این رژیم سعی دارد با  ایجاد 
تفرقه میان کشور‌های اسلامی برای خود مشروعیت 

سازی کند.  
    

گفت‌وگوی لاپید
 با نخست‌وزیر هلند درباره ایران

نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در پیامی از 
گفت‌وگو با همتای هلندی خود درباره ایران خبر 
داد. به گزارش ایسنا، یائیر لاپید، نخست‌وزیر رژیم 
صهیونیستی در صفحه توییترش از گفت‌وگو با 
مارک روت، نخست‌وزیر هلند خبر داده و نوشت: 
ما درباره مقابله با ایران و ارتقای ثبات منطقه‌ای 

گفت‌وگو کردیم.
    

سخنگوی وزارت امورخارجه:
طولانی شدن زمان مذاکرات

 به نفع هیچ طرفی نیست
سخنگوی وزارت خارجه در گفت‌وگو با شبکه 
العالم تاکید کرد: آمریکا همه مطالب ایران را که 
در متن توافق سال 2015 آمده است، نپذیرفت. 
واشنگتن باید ضمانت واقعی به ایران بدهد. 
طولانی کردن زمان مذاکرات به نفع هیچ طرفی به 
ویژه آمریکا نیست. به گزارش ایسنا، ناصر کنعانی 
خاطرنشان کرد: جو بایدن رئیس جمهور آمریکا در 
تشکیل ائتلافی نظامی ضد ایران شکست خورد 
و کشورهای منطقه به آمریکا اعتمادی ندارند. در 
این گفت‌وگو تاکید کرد: رژیم صهیونیستی جرأت 
رویارویی نظامی با ایران را ندارد و تهدیدهای اخیر 
رژیم صهیونیستی صرفا جنگ روانی است و پاسخ 
ایران به هرگونه حماقتی که رژیم صهیونیستی 

مرتکب شود، ویران کننده خواهد بود.
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با سفر ولادیمیر پوتین و رجب 
طیب اردوغان، روسای‌جمهور روسیه 
و ترکیه به ایران با هدف شرکت در 
هفتمین نشست سران محور آستانه 
که اولین دور از این دست نشست‌ها در 
دولت سیزدهم است؛ به نظر می‌رسد 
تحولات سوریه دوباره به دستور کار 
مشترک تهران، مسکو و آنکارا بازگشته 

است.
روسیه، ترکیه و ایران به عنوان 
کشورهای ضامن آتش‌بس در سوریه 
در قالب روند آستانه تاکنون ۱۸ بار 
مذاکرات سه جانبه را با هدف برون‌رفت 
سوریه از بحران جنگ داخلی برگزار 
کرده‌اند که نشست آخر ۲۴ تا ۲۶ 
خرداد سال جاری با حضور معاونان 
وزارت امور خارجه سه کشور در 

نورسلطان قزاقستان برگزار شد.
وقوع جنگ اوکراین و به دنبال آن 
خروج روسیه از سوریه و همچنین 
آمادگی ترکیه برای حمله مجدد به 
سوریه و اشغال حلب، نگرانی‌هایی 
را در خصوص تحولات این کشور در 
ایران ایجاد کرده است، اما نفس حضور 
سران روسیه و ترکیه در ایران و رایزنی‌ها 
پیرامون نقاط اختلاف، می‌تواند هم 
منجر به کاهش تنش‌ها شده و هم به 

تعارض منافع طرفین دامن بزند.

اردوغان؛ امضای اسناد همکاری 
در کنار بیان شفاف نگرانی‌ها 

اردوغان دوشنبه شب به دعوت 
ابراهیم رئیسی و در صدر هیاتی بلندپایه 
از مقامات سیاسی و اقتصادی کشورش 
برای انجام سفری دو روزه وارد تهران شد 

و مورد استقبال رسمی قرار گرفت. 
اردوغان ابتدا به دیدار رهبر انقلاب 
رفت و شنونده دغدغه‌ها و انتقاداتی صریح 
بود. مقام معظم رهبری در این دیدار 
نسبت به بستن مرز ایران با ارمنستان 
و حملات نظامی در سوریه با اشاره به 

برخی نقل‌قولها تذکر جدی دادند. 
اردوغان پس از این دیدار، مذاکرات 
دو جانبه و فشرده خود را با ابراهیم رئیسی 
پشت درهای بسته آغاز کرد. بعد از آن دو 
رئیس‌جمهور در یک نشست مشترک، 
مراسم امضای اسناد همکاری و یادداشت‌ 
تفاهم بین تهران و آنکارا را در مجموعه 
فرهنگی - تاریخی سعدآباد برگزار 

کردند.
ابراهیم رئیسی بعد از امضای اسناد 
همکاری گفت: در این دیدار برای روابط 
اقتصادی و تجاری و سطح روابط در حوزه 
مختلف بحث و گفت‌وگو شد و معتقدم 
این سطح از روابط تجاری و اقتصادی بین 
دو کشور با توجه به ظرفیت های موجود 
کافی نیست و می‌تواند در سطح بالاتری 

شکل بگیرد.
وی به همکاری دو کشور در مسائل 

امنیتی تاکید کرد و گفت: امنیت مرزی 
مورد تاکید بین تهران و آنکارا قرار گرفت 
و در کنار آن درباره مبارزه با ترویسم و مواد 
مخدر و جرایم سازمان‌یافته هم گفت و 

گو و تاکید شد.
رئیسی افزود: همکاری دو کشور در 
مسائل منطقه‌ای از موارد مورد تاکید بود 
که هر دو بر تمامیت ارضی سوریه تاکید 
کردیم. وی درباره سطح روابط تجاری 
بین ایران و ترکیه اظهار داشت: اکنون 
می‌توان ۳۰ میلیارد دلار را به عنوان سطح 
روابط تجاری بین دو کشور  هدفگذاری 
کرد که از این سطح فعلی به سه برابر 

افزایش خواهد یافت.
در ادامه رجب طبیب اردوغان گفت: 
من چشم‌انداز آقای رئیسی برای ارتقای 

همکاری‌های ایران با همسایگانش را 
بسیار مثبت ارزیابی می‌کنم. در موارد 
سیاسی، نظامی، اقتصادی، فرهنگی و 
تجاری هم وزرا و هم روسای جمهور دو 

کشور به رایزنی پرداختند.
رئیس جمهوری ترکیه یادآور 
شد: حجم ۳۰ میلیارد دلاری برای 
سرمایه‌گذاری دو کشور در نظر داشتیم 
اما به دلیل پاندمی کرونا این سطح به 
شکل معناداری کاهش یافت و به حجم 
۷ میلیارد دلاری رسید. ولی معتقدم 
با حجم تلاش‌های دو طرف به ویژه در 
زمینه توسعه صنایع دفاعی و برداشتن 
گام‌هایی در زمینه نفت و گاز، می‌توانیم 

این مسیر را هموارتر کنیم.
اردوغان اظهار کرد: من برای 
همبستگی‌مان در امر صنایع دفاعی 
خیلی اهمیت قائل هستم. همانطور که 
آقای رئیسی گفت مبارزه ما با سازمانهای 
تروریستی از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است. ما سازمان‌های تروریستی مثل 
پ‌ک‌ک، ی‌پ‌گ و از این قبیل گروه‌ها را 
در لیست سازمان‌های تروریستی ناتو هم 
وارد کرده‌ایم. وی افزود: این سازمان‌ها در 
هر کشوری که موجودیت داشته باشند، 
باعث برهم خوردن ثبات در این کشورها 
می‌شوند و ما باید با همه این سازمان‌های 

تروریستی برخورد داشته باشیم.
رئیسی و اردوغان بیش از هرچیز بر دو 
موضوع امنیت و تبادلات تجاری تاکید 

کردند. با این حال مبارزه با گروه‌های 
تروریستی، بیت الغزل و مهمترین دغدغه 
هر دو رئیس جمهور بود و گسترش 
تبادلات تجاری را به اجرایی شدن سند 

مشترکی که امضا کردند، سپردند.

پوتین و بالاترین میزان همگرایی 
با       ایران 

عصر سه شنبه ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهور روسیه نیز وارد تهران شد. 
او گفت‌وگویی کوتاه با ابراهیم رئیسی 
داشت و سپس به اتفاق به دیدار با مقام 

معظم رهبری رفتند.
پنجمین سفر پوتین به تهران را باید به 
دلیل جنگ اوکراین از یکسو و نامشخص 
بودن سرنوشت برجام برای ایران از سویی 
دیگر، سفری با بالاترین میزان همگرایی 

بین دو کشور دانست.
به همین دلیل ابراهیم رئیسی در 
دیدار با پوتین، با اشاره به سابقه همکاری 
موفقیت‌آمیز دو کشور در مبارزه با 
تروریسم در سوریه، این همکاری را 
زمینه‌ساز تقویت امنیت و ثبات در 
منطقه دانست و افزود: کشور‌هایی 
که در منطقه غرب آسیا مدعی مبارزه 
باتروریسم بودند، هیچ گام موثری در 
این زمینه برنداشتند، اما این جمهوری 
اسامی ایران و روسیه بودند که 
با همکاری جدی در بحث مبارزه با 
تروریسم، صداقت و اراده جدی خود را 

در این زمینه نشان دادند. رئیسی در این 
دیدار اراده دو کشور بر توسعه مناسبات 
دوجانبه را قابل توجه خواند و گفت: 
پس از دیدار در مسکو و عشق‌آباد، روند 
همکاری‌ها رو به رشد بوده و این روند 

همچنان باید تقویت شود.
پوتین نیز ضمن ابراز خرسندی از 
حضور  در ایران، از افزایش همکاری‌های 
دو کشور در عرصه‌های مختلف به ویژه در 
حوزه امنیت بین‌المللی خبر داد و گفت: 
ایران و روسیه سهم بسیار بزرگی در حل‌ 

و فصل بحران سوریه دارند.

نشست آستانه 
و احیای اتحاد گذشته؟

نشست آستانه در تهران نشان داد 
که ایران به دنبال مدیریت سیاسی و 
دیپلماتیک تحولات سوریه و همچنین 
ارتقای نفوذ خود در منطقه است. البته 
در آن سو باید در نظر داشت که روسیه 
به دلیل تبعات جنگ اوکراین و ترکیه 
هم در سایه تشدید مشکلات اقتصادی 
و تورم بی‌سابقه و همچنین آماده شدن 
اردوغان برای شرکت در انتخابات 
ریاست جمهوری سال آینده میلادی،  
به برگ‌های برنده و اهرم‌های فشار 
مدنظر خود در جهت تحقق منافع ملی 

نیاز دارند.
به دلیل مسائل و انگیزه‌های متفاوت 
روسیه و ترکیه،  ضروری است که تهران 
با هوشمندی و بهره‌گیری از امتیاز 
میزبانی، مانع جهت‌گیری نتایج نشست 
آستانه به سوی خواسته‌های هر کدام از 
این دو کشور شود. همین نکات مثبت 
و منفی نشان می‌دهد که سفر و حضور 
سران روسیه و ترکیه در ایران و برگزاری 
 نشست محور آستانه تا چه اندازه 

اهمیت دارد.

نشست آستانه در کشاکش تحولات منطقه در تهران برگزار شد

بازگشت اتحاد یا افزایش تعارض منافع؟
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

رئیسی و اردوغان بیش از 
هرچیز بر دو موضوع امنیت 

و تبادلات تجاری تاکید 
کردند. با این حال مبارزه 

با گروه‌های تروریستی 
بیت‌الغزل و مهمترین 

دغدغه هر دو رئیس‌جمهور 
بود و گسترش تبادلات 

تجاری را به اجرایی شدن 
سند مشترکی که امضا 

کردند، سپردند

پنجمین سفر پوتین به 
تهران را باید به دلیل 

جنگ اوکراین از یکسو و 
نامشخص بودن سرنوشت 
برجام برای ایران از سویی 

دیگر، سفری با بالاترین 
میزان همگرایی بین دو 

کشور دانست. موضوعی که 
از سوی هر دو  رئیس‌جمهور 

ایران و روسیه مورد تاکید 
قرار گرفت

سخنگوی قوه قضائیه در یک نشست خبری آخرین وضعیت 
پرونده‌های مصطفی تاج، جعفر پناهی، سیف، عراقچی و طبری 
تشریح و نسبت به صدور حکم حبس ابد حمید نوری در دادگاه 

سوئد موضع‌گیری کرد.
به گزارش ایسنا، مسعود ستایشی، درباره صدور حکم صادره 
علیه حمید نوری گفت: پرونده غیر حقوقی و مخدوش بوده 
است. حکم صادره  با توجه به اینکه  مراحل دادرسی منطبق با 
موازین قانونی نبوده یک رسوایی است و محل اعتراض شدید 
است. متهم از حقوق اولیه دادرسی و شهروندی محروم بوده 
است و منطبق با مقررات داخلی و کنوانسیون بین المللی 
نیست. وجدان جامعه بین المللی این مورد را نخواهد پذیرفت.

وی در خصوص آخرین وضعیت پرونده جعفر پناهی و اینکه 

اتهام او چیست؟ گفت: برای این فرد در سال ۸۹ دادنامه‌ای از 
سوی شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب صادر شده بود که اتهام این فرد 
در پرونده مورد بحث اجتماع و تبانی علیه امنیت ملی بوده و به ۵ 
سال حبس محکوم شده بود و از باب فعالیت تبلیغی علیه نظام 
هم یکسال حبس گرفته بود که در مجموع ۶ سال حبس داشت. 
ستایشی تصریح کرد: این دادنامه قطعی و لازم الاجرا است و 
بر این اساس، در ۲۰ تیر ماه سال جاری برای تحمل کیفر حبس 

به بازداشتگاه اوین معرفی شده است.
سخنگوی قوه قضاییه در پاسخ به سوالی درباره علت 
بازداشت مصطفی تاج زاده گفت: رسیدگی به پرونده آقای 
تاج زاده در دستگاه قضایی مطابق موازین قانونی بوده و اتهام 
او اجتماع و تبانی به قصد اقدام علیه امنیت کشور و فعالیت 

تبلیغی علیه نظام بوده  است و براساس رسیدگی‌ها، برای او در 
۱۷ تیرماه سال جاری قرار تامین از نوع بازداشت موقت صادر 
شده و الان  در بازداشتگاه اوین است. اتهام و محل حبس آقای 

تاج زاده مشخص است و جای ابهامی نیست.
ستایشی در پاسخ به سوالی درباره اینکه با توجه به پذیرش 
اعاده دادرسی اکبر طبری برای رسیدگی به دو اتهام او، این 
پرونده در چه وضعیتی است؟ گفت: پرونده در دو اتهامی که  
اشاره کردید و  مورد اعاده قرار گرفت نه بقیه محکومیت ها، به 
شعبه هم عرض کیفری ارجاع شده و جلسات رسیدگی به این 
تقاضای اعاده دادرسی بزودی آغاز می شود. در مورد اینکه 
دادگاه علنی باشد یا خیر هم باید گفت اصل بر علنی بودن 

محاکم است مگر به تشخیص قاضی.

وی در پاسخ به سوالی درباره آخرین وضعیت پرونده 
سیف و عراقچی گفت:  این افراد محکومیت‌هایی داشتند و 
درخواست اعاده دادرسی دادند.  شعبه اول دیوانعالی کشور 
اعاده دادرسی را مورد پذیرش قرار داد و پرونده به شعبه اول 
دادگاه انقلاب اسلامی ارجاع شده است. تاکنون جلسات 
متعددی برگزار شده است و به محض اتخاذ تصمیم، اطلاع 

رسانی می‌شود.

سخنگوی قوه قضائیه تشریح کرد:

آخرین وضعیت پرونده تاج‌زاده، پناهی، سیف، عراقچی و طبری

خبر

وزیر خارجه سعودی در اظهاراتی 
تاکید کرد که تمام کشورهای عضو شورای 
همکاری خلیج فارس با ایران گفت‌وگو 
می‌کنند زیرا آن‌ها خواهان حل اختلافات 

از طریق گفت‌وگو هستند.
به گزارش ایسنا به نقل از الشرق 
الاوسط، فیصل بن فرحان، در اظهاراتی 
تاکید کرد: کشورهای عضو شورای 

همکاری خلیج )فارس( موضع واحدی نسبت به تهدیدات 
ایران، دارند و می‌توان تماس‌های میان آن‌ها را در این 

خصوص را به وضوح دید.
وی در ادامه خاطرنشان کرد که محمد بن سلمان، 
ولیعهد سعودی و جوبایدن، رئیس جمهور آمریکا در 
دیدار اخیر خود درخصوص چگونگی مقابله با آن چه 

تهدیدات ایران خوانده شده و مذاکرات 
و آوردن فشار کافی به منظور تشویق 
ایرانی‌ها برای نشستن بر میز مذاکرات، 

رایزنی کردند.
وزیر خارجه سعودی تاکید کرد: 
امیدوارم که ایرانی‌ها از  مشوق‌های ارائه 
شده که شامل ادغام در منطقه و همکاری 
اقتصادی با همسایگان می‌شود، بهره ببرند 
و این امر فواید فراوانی برای ملت ایران به د نبال خواهد 

داشت.
بن فرحان با اشاره به حملات انجام شده علیه پالایشگاه 
آرامکو گفت: عربستان با آمریکا و دیگر کشورهای منطقه 
برای ایجاد قدرت‌ دفاعی به منظور مقابله با هرگونه تعرض 

احتمالی ایران همکاری می‌کند.

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا گفت 
که بازگشت به برجام سودمندترین 
مسیری است که همچنان در دسترس 
است و در عین حال روسیه و ایران را به 
تحریم‌های بیشتر در صورت انجام معامله 

پهپادی تهدید کرد.
به گزارش ایرنا، ند پرایس، مدعی شد: 
آشکار است از زمانی که دولت پیشین 

آمریکا از برجام خارج شد، فعالیت‌های هسته‌ای ایران 
گسترش یافته و زمان گریز هسته‌ای آن نیز به چند هفته 

کاهش یافت.
این مقام وزارت خارجه آمریکا افزود: دلیلی که ما 
همچنان درحال تلاش برای بازگشت احتمالی به پایبندی 
مشترک به برجام هستیم، این است که احیای برجام، 

محدودیت‌ها برای برنامه هسته‌ای ایران را 
بازخواهد گرداند و زمان گریز هسته‌ای این 

کشور را نیز افزایش خواهد داد.
این مقام آمریکایی همچنین در خصوص 
ادعای ارائه پهپادهای ایران به مسکو  و نیز 
سفر ولادیمیر پوتین رئیس جمهوری 
روسیه به تهران و احتمال انقعاد قراردادی 
در این زمینه گفت: ما نگرانی‌های خود را 
از احتمال ارائه فناوری پهپادهای ایرانی به روسیه ابراز 

کرده‌ایم.
وی افزود: از نزدیک تحولات را دنبال خواهیم کرد. 
تمام تحریم‌های ما همچنان درحال اجرا هستند و هرگونه 
معامله‌ای با ایران، در زمینه پهپادها شامل تحریم‌های ما و 
همچنین تعدادی از کشورها در سراسر جهان خواهد شد.

وزیرخارجه عربستان:

شورای همکاری خواستار حل اختلافات با تهران است
از سوی ند پرایس صورت گرفت:

تهدید به تحریم ایران و روسیه در صورت معامله پهپادی


